

# 长沙人均年终奖 4409 元

## 排全国第 17 位

今日女报/凤凰网(记者李旦)日前,国内人力资源数据调查机构众达朴信的《2014-2015 年企业年终奖特别调研报告》出炉。该报告显示,上海企业人均年终奖 8523 元居全国第一,长沙企业人均年终奖 4409 元,排在全国第 17 位;在受调查企业中,77.6% 的企业年终奖在 5000 元以上,但

也有 15.7% 的企业表示不发年终奖。

报告称,该机构调研了全国多个行业的 6432 家企业。数据显示,今年 84.3% 的企业会发放年终奖,71.5% 的企业会增加年终奖额度;77.6% 的企业年终奖在 5000 元以上,其中还有 4.1% 的“土豪”企业人均年终奖额度超过 3 万元;

金融行业的年终奖引领各行业,超五成企业增加了年终奖额度。互联网金融则是 2014 年最大的“黑马”,由于向互联网和金融双方挖人,成为新兴的“土豪”行业,人均年终奖接近 4 万元。值得一提的还有传媒广告行业,以平均年终奖 21012 元跻身前十强。

# 教育部：研究生培养转变重科研轻课程倾向

据新华网 教育部 1 月 14 日在其官方网站发布《关于改进和加强研究生课程建设的意见》,要求各地各研究生培养单位要更好地发挥课程学习在研究生培养中的作用,提高研究生培养质量,切实转变只重科研忽视课程的实际倾向。

意见提出,培养单位应充分认识课程学习在研究生培养中的重要地位和功能,重视课程建设工作,全面承担课程建设责任,加强对课程建设的长远和系统规

划。切实转变只重科研忽视课程的实际倾向,把课程建设作为学科建设的重要组成部分,将课程质量作为评价学科发展质量和衡量人才培养水平的重要指标。

在投入机制和奖励体系方面,意见提出,培养单位应统筹使用各类经费,加大对研究生课程建设、教学改革常态化投入。支持和奖励研究生教学,建立完善课程建设成果奖励政策,把课程建设、教学改革和教学管理工作纳入学校和院系工作考核、评价

指标体系,加大考核评价指标权重,提升课程教学工作地位。

此外,意见还对研究生课程审查机制、选课管理、课程教学方面的制度安排进行了规定。

教育部表示,课程学习是我国学位和研究生教育制度的重要特征,是保障研究生培养质量的必备环节,在研究生成长成才中具有全面、综合和基础性作用。重视课程学习,加强课程建设,提高课程质量,是当前深化研究生教育改革的重要和紧迫任务。

# 中国拟立法规定缴社保费需使用纳税人识别号

据新华网 国务院法制办公室近日将国家税务总局、财政部起草的《中华人民共和国税收征收管理法修订草案(征求意见稿)》及其说明全文公布,征求社会各界意见。

这份意见稿明确纳税人识别号制度的法律地位,明确纳税人识别号是税务部门按照国家标准为企业、公民等纳税人编制的唯一且终身不变的确认其身份的数字代码

标识。

“税务部门通过纳税人识别号进行税务管理,实现社会全覆盖。纳税人签订合同、协议,缴纳社会保险费,不动产登记以及办理其他涉税事项时,应当使用纳税人识别号。”这份意见稿称。

这份意见稿同时涉及网络交易征税问题,拟规定:“从事网络交易的纳税人应当在其网站首页或者从

事经营活动的主页面醒目位置公开税务登记的登载信息或者电子链接标识。”

意见稿中还称,对于伪造、变造发票的,由税务机关没收违法所得和作案工具,处五十万元以下的罚款;对于非法买卖、非法代开发票的,由税务机关没收违法所得,处五十万元以下的罚款;涉嫌犯罪的,移送司法机关依法处理。

# 湖南新增 17 个国家湿地公园(试点)

今日女报/凤凰网(通讯员李婷婷)日前,国家林业局下发了《关于同意北京房山长沟泉水等 140 处湿地开展国家湿地公园试点工作的通知》,湖南省获批国家湿地公园(试点) 17 个,至此,全省国家

湿地公园(试点)总数量达 49 个,居全国第一。

同时,此前先行试点的东江湖、水府庙、酒埠江、千龙湖 4 个国家湿地公园已通过了国家林业局的验收,正式成为“国家湿地公园”。

业内人士认为,国家湿地公园的申报建设为推进“美丽湿地”建设,扩大湿地保护面积,争取国家湿地保护投入,提升湿地保护管理能力和影响力发挥了积极的作用。

# 2014 年来湘“老外”首超 50 万人次

今日女报/凤凰网(通讯员彭雅惠) 2014 年,湖南省入境外籍人员首次超过 50 万人次,比中部地区其他 5 省入境外籍人员总和还多 15 万人次。

湖南省政府口岸办航空口岸负责人程建平表示,外籍人员直接从我省入境必须通过长沙或张

家界的航空口岸,去年,两地航空口岸入境外籍人员总数达到 514582 人次,同比增长 27.3%。其中,仅长沙航空口岸入境外籍人员就有 339538 人次,与河南、山西、湖北、安徽及江西入境外籍人员总和 358528 人次相差无几。

外籍人员申报入境目的分劳

务、留学、探亲、涉外婚姻等,但主要是旅游观光和商务。程建平说,去年直接从张家界荷花机场入境的外籍人员就有 175044 人次,同比增长了 51%;入境公务机达到 77 架次,同比增长 60.42%。

# 湖南女子学院举办“女书”传承活动

今日女报/凤凰网(通讯员周红金) 1 月 8 日,湖南女子学院教育与法学系、国际学院和女书文化研究所联合 AIESEC 长沙举办了 AIESEC 长沙探秘湖湘文化项目之一“漂洋过海来看你——女书”活动。来自美国、俄罗斯、澳大利亚、马来西亚和哥伦比亚等国的 6 名海外志愿者和 AIESEC 长沙负责人以及湖南女子学院部分师

生共计 50 余人参加了此次活动。

海外志愿者们参观了学校“女性教育发展史馆”,了解到中国女子高等教育的缘起,感受了湖湘女性文化的浓浓底蕴。此次活动分“真人图书馆”和“女书咖啡”项目展示两个环节。目前,“女书咖啡”馆已落户省大学生创新创业孵化基地,将是国内首家聚合非物质文化遗产“女书”和创业

咖啡于一体,传承和弘扬湖湘女性文化的咖啡馆。

据悉,此次活动是继去年 8 月女子学院在湖南省图书馆“湘图讲坛”举办“穿越世界找到你——江永女书”和今年 9 月开设全校公开课《女书文化概论》后的女书文化传承尝试,旨在对湖湘女性文化精神进行解读与弘扬。

妇联星空 >>

# 岳塘区：恒爱行动——百万家庭亲情一线牵

今日女报/凤凰网(通讯员贺建平) 1 月 9 日,湘潭市岳塘区东坪街道横街社区志愿者妈妈们早就来到了社区妇女之家,她们是来为困难儿童编织爱心毛衣的。

据悉,该项活动由全国妇联主办,中国儿童少年基金会、恒源祥集团有限公司、湖南省妇联、湘潭市妇联承办。湘潭市妇联承接 1000 斤毛线,组织志愿者们编织好毛衣,捐给新疆困难儿童。平常一直热心社区公益的志愿者

们得知消息后,踊跃参与到这个活动中来了。她们领到毛线后,当即就在社区的妇女之家编织起来。负责人讲解了相关要求与注意事项,告知了编织好的成品毛衣交接时间,由市妇联统一收齐寄到新疆,确保受助学生感受党和政府的关怀温暖。

“请社区放心,我们会抓紧时间织,织好后就送社区。这也是我们应该做的力所能及的事。”志愿者代表许女士表示。

# 邵阳：巾帼志愿者走上街头劝导文明卫生行为

今日女报/凤凰网(通讯员孟思静) 1 月 12 日,邵阳市妇联百余巾帼志愿者手戴红袖章、肩披红绶带走上街头,开展文明卫生行为劝导服务,成为街头的一道靓丽风景。

为发挥巾帼志愿者在推进国家卫生城市创建中的积极作用,提高公民素质,增强市民文明卫生意识,提升城市形象,邵阳市妇联决定自 1 月 12 日起开展文明卫生劝导巾帼志愿服务周活动。

通过活动,组织市区内所有巾帼志愿者走进街头巷尾,耐心开展巾帼文明卫生劝导行动,从而达到提高城市管理水平、提升城市品位、优化经济发展和人居环境的目的。

据介绍,邵阳市妇联积极发挥国家卫生城市创建的主动性和积极性,迅速组织了一支较高素质、热心志愿服务的队伍,要求大家佩戴统一的“巾帼志愿者”袖标、肩带。

# 长沙：以妇女之家为平台 两型理念进社区进家庭

今日女报/凤凰网(通讯员连雯) 1 月 7 日,长沙市妇联副主席钟小珍,发展部部长柳宝玲到芙蓉区调研妇女之家及两型创建工作,芙蓉区妇联主席易淑珍陪同调研。

钟小珍一行首先来到“绿管家”环保科技有限公司实地考察。该公司是一家专业从事室内空气检测和治理的服务单位,同时也提供绿色、环保日用品、食品、蔬菜等出售。随后,钟小珍等人又考察了文艺路街道乔庄社

区妇女之家。乔庄社区先后获得“全国妇联基层组织建设示范社区”,“长沙市示范妇女儿童之家”等荣誉称号。钟小珍高度评价了该社区的工作,称赞芙蓉区妇联工作扎实,取得了一定成效。她说,此次调研就是希望能找到“绿管家”与妇女之家的契合点,通过两者协调合作,进一步推动两型理念进家庭进社区,并为广大妇女带来更多的便利,切实为广大妇女办实事,办好事。

# 江永：法律宣传 保护妇幼

今日女报/凤凰网(通讯员何云雄何兰)近日,永州市江永县妇联结合自身职责,创新工作方法,多渠道广范围进行法律宣传,引导妇女儿童学法、知法、守法、用法,增强妇女儿童自身保护能力和维权意识。

江永县妇联利用广播、电视、报刊、展板、标语等形式,组织法律知识竞赛、法制培训、法制宣传进乡村等系列活动,广泛宣传《婚

姻法》、《妇女权益保障法》、《预防未成年人犯罪法》、《未成年人保护法》等法律知识。同时,认真接待来访群众,依法调处各类矛盾纠纷、家庭暴力事件,并精心组织禁毒师资培训,充分发挥妇女干部在禁毒工作中的积极作用。据介绍,2014 年,共接受涉及妇女儿童案件(事件)50 余起,结案率 98%;全县 66 名妇联系统干部禁毒师资培训合格率 100%。

# 洞口：为驻地官兵当红娘

今日女报/凤凰网(通讯员王碧琴)为积极贯彻县委县政府拥军工作精神,发挥妇联组织优势,邵阳市洞口县妇联协同团县委、解放军驻洞口部队在 2015 年元旦前夕举办了一场别开生面的

军地青年联谊会。此次“牵手雪峰 情暖军营”联谊会吸引了来自全县各个行业的 28 名未婚优秀女青年和 17 名品行兼优的部队官兵参加,通过现场了解互动,共有 6 对军地青年派对成功。